附件1
全国气象科普宣传观摩交流活动实施方案
    一、指导思想
深入学习贯彻习近平总书记“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置”的重要讲话精神，进一步落实第六届全国气象宣传科普工作会议精神和《气象科普发展规划（2019-2025年）》的任务要求，大力普及气象科学知识，弘扬气象科学精神，提升公众气象科学素质。

二、宗旨原则
本次活动旨在展示气象领域优秀科普作品，特别是党的十八大以来气象科普创作的优秀成果，分析气象科普宣传业务存在的薄弱环节，通过活动有效开展进一步深化气象部门内外交流合作，提升气象科普宣传创新能力和业务水平。

本次活动将遵循公开、公平、公正原则，营造开放的竞赛和交流氛围；进一步促进全国气象科普宣传业务交流，调动气象科普工作者积极性和创作性，为提升气象科普宣传业务能力、繁荣全社会气象科普创作创新构建良好的平台。
三、活动安排
（一）时间地点
活动时间：2019年5月-11月

观摩交流活动地点：拟定北京
（二）参加人员
中国气象局局领导，科技部、中国科协相关领导，相关直属单位和内设机构负责人，各省（区、市）气象局代表，相关合作单位代表、获奖作者等有关人员。
（三）活动环节与安排
1.征集评选活动
作品推荐报送时间：2019年5月至9月15日。各单位通过提前组织内部推荐和评选，从近年来特别是党的十八大以来的气象科普宣传作品中评选出优秀作品，参赛作品以单位形式进行报名。每个单位每类作品推荐不超过3个、推荐作品总数不超过10个，创客推荐不超过2名；计划单列市单独推荐，每类作品推荐不超过2个，推荐作品总数不超过5个，创客推荐不超过1名。

气象类高校（详见局校合作名单）单独推荐，每所高校推荐作品总数不超过5个。

中学、社会相关团体组织等按照属地化原则由各省（区、市）气象局或计划单列市气象局统一组织推荐报送（此类推荐不占气象局推荐作品名额），总推荐作品数不超过5个。

报名单位要提交《2019年全国优秀气象科普作品推荐表》和作品。

作品评审阶段：2019年9月15日-10月30日。推荐作品通过初评、网络大众投票、专家复评，评选出“百部气象科普好作品”及各类作品一二三等奖。最终从获奖作品中评选出“十大气象科普优秀作品”，并组织专家选出“十大气象科普创客”，进入观摩交流环节。

2.观摩交流活动
2019年11月上旬，举行观摩交流活动，现场展示“十大气象科普优秀作品”“十大气象科普创客”，交流展示各地气象科普宣传创新理念和工作亮点；同时展示“十大优秀科普基地”成果；邀请知名专家作专题报告，邀请获奖作者代表、气象科普创客进行经验分享等。
3.后续宣介推广

经中国气象局气象宣传与科普中心组织的统一认证后，入围及获奖作品将纳入国家气象科普资源库，作为今后全国气象科普宣传活动的重要素材和教育资源，根据各类气象科普宣传活动需求进行调取使用，不断推进优秀气象科普作品应用服务。作品根据需要进行后续宣传推广阶段，充分尊重知识产权，作品署名、单位来源不变。
（四）作品分类

本次征集作品以党的十八大以来的各单位优秀气象科普作品为重点，分为以下5类：

1.图书类：推荐作品为产生一定社会效益的优秀科普图书。
2.图解图文类：推荐作品包括图解、网站专题、H5等。
3.视频动画类: 推荐作品应为已通过电视、网络或新媒体等公开播放的原创视频、动画。
4.展品展项类：推荐作品应符合国情并在大型展览、气象科技（科普、博物）馆或综合类科技（科普、博物）馆中展出过的，取得良好社会效益的气象类展品展项。
5.科普基地类：由中国气象学会秘书处从历年获奖的科普基地中选出“十大优秀科普基地”做现场展示，不需要各单位推荐。
（五）作品评分标准的制定
本次活动由中国气象局气象宣传与科普中心会同中国气象学会秘书处负责拟定评分标准，并经中国气象局办公室审核同意。
（六）评审过程
评审分为初审和复审两个环节，通过初审决定进入复审的作品，其初审评分不带入复审阶段。复审时由评委综合网络投票情况，通过打分和评议决定各类获奖作品，以及最终入围的气象科普作品和气象科普创客。
（七）奖项设置与奖励办法
每类作品设置一等奖1名、二等奖5名、三等奖10名。
对于入选符合国家科技进步奖“科普奖”申报条件的一等奖作品报请中国气象局推荐参与国家科技进步奖“科普奖”评选。

一二三等奖作品的主创人员颁发证书（主创人员按照排名顺序，一等奖不超过5人，二等奖不超过4人，三等奖不超过3人）。每人参报作品数量不超过2项。
报送作品质量高，总评分排在前5名的单位，授予2019年全国气象科普宣传观摩交流活动团体优秀奖，颁发奖牌，详见活动评分标准。
1

